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Èìå:

Ïèñìåí Èçïèò ïî Äèñêðåòíè Ñòðóêòóðè
14/02/2018 ã.

Îöåíêàòà ñå îáðàçóâà ïî ñëåäíèÿ íà÷èí: 2 + áð. òî÷êè,

Íàðåäåíè äâîéêè áåëåæèì ñ úãëîâè ñêîáè, íàïð. 〈a, b〉.

Çàä. 1. Íàìåðåòå:
à) (0.25 ò.) ïîäìíîæåñòâàòà íà {1,∅, {2, 3}}
á) (0.25 ò.) {1, 3, 15} \ {2, 3, 11}
â) (0.25 ò.) {1, 4} × {2, 4}

Çàä. 2. (0.75 ò.) Íàìåðåòå áðîÿ íà ðåøåíèÿòà íà óðàâíåíèåòî:
x1 + x2 + x3 + x4 = 2048, êúäåòî x1 ≥ 100,
x1 ∈ N, x2 ∈ N, x3 ∈ N è x4 ∈ N.

Çàä. 3. Äàäåí å ñëåäíèÿò ïðåòåãëåí íåîðèåíòèðàí ãðàô:

a

cb d

e f

g h i

4 7

2

3 11

10 7 3 1

3

4 1

à) (0.50 ò.) Ïîêàæåòå åäíî ìèíèìàëíî ïîêðèâàùî äúðâî çà òîçè ãðàô.
á) (0.50 ò.) Íàìåðåòå äúëæèíèòå íà ìèíèìàëíèòå ïúòèùà îò âðúõ a äî âñè÷êè îñòàíàëè
âúðõîâå â ãðàôà, èçïîëçâàéêè àëãîðèòúìà íà Äåéêñòðà.

Çàä. 4. Íåêà A å ìíîæåñòâî, a S ⊆ A×A è R ⊆ A×A ñà áèíàðíè ðåëàöèè íàä A. Íåêà:
(1) (∀a ∈ A)(∃b ∈ A)(a S b) (ò.å. âñåêè åëåìåíò íà A èìà S-íàñëåäíèê)
(2) (∀x ∈ A)(∀y ∈ A)((x R y)↔ (∃z ∈ A)((x S z) & (y S z))) (ò.å. x è y ñà â ðåëàöèÿ R òî÷íî
òîãàâà, êîãàòî èìàò îáù S-íàñëåäíèê)
Äîêàæåòå, ÷å:
(à) (0.25 ò.) R å ñèìåòðè÷íà.
(á) (0.50 ò.) R å ðåôëåêñèâíà.

Çàä. 5. Äà ðàçãëåäàìå ìíîæåñòâîòî A = {N,R,Q,Z}.
à) (0.40 ò.) Ïîñî÷åòå âñè÷êè äâîéêè 〈X,Y 〉 îò åëåìåíòè X è Y íà A, òàêèâà ÷å íÿìà èíåêöèÿ
f : X → Y .
á) (0.35 ò.) Íàïèøåòå âñè÷êè ðåäèöè, ñúäúðæàùè âñè÷êè åëåìåíòè íà A áåç ïîâòîðåíèÿ, è
òàêèâà ÷å âñåêè ïúò, êîãàòî X å ïðåäè Y , èìà èíåêöèÿ f : X → Y .
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Èìå:

Ïèñìåí Èçïèò ïî Äèñêðåòíè Ñòðóêòóðè
14/02/2018 ã.

Îöåíêàòà ñå îáðàçóâà ïî ñëåäíèÿ íà÷èí: 2 + áð. òî÷êè,

Íàðåäåíè äâîéêè áåëåæèì ñ úãëîâè ñêîáè, íàïð. 〈a, b〉.

Çàä. 1. Íàìåðåòå:
à) (0.25 ò.) ïîäìíîæåñòâàòà íà {∅, 3, {1, 2}}
á) (0.25 ò.) {2, 4, 16} \ {2, 5, 9}
â) (0.25 ò.) {1, 2} × {2, 3}

Çàä. 2. (0.75 ò.) Íàìåðåòå áðîÿ íà ðåøåíèÿòà íà óðàâíåíèåòî:
x1 + x2 + x3 + x4 = 1024, êúäåòî x2 ≥ 99,
x1 ∈ N, x2 ∈ N, x3 ∈ N è x4 ∈ N.

Çàä. 3. Äàäåí å ñëåäíèÿò ïðåòåãëåí íåîðèåíòèðàí ãðàô:
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à) (0.50 ò.) Ïîêàæåòå åäíî ìèíèìàëíî ïîêðèâàùî äúðâî çà òîçè ãðàô.
á) (0.50 ò.) Íàìåðåòå äúëæèíèòå íà ìèíèìàëíèòå ïúòèùà îò âðúõ a äî âñè÷êè îñòàíàëè
âúðõîâå â ãðàôà, èçïîëçâàéêè àëãîðèòúìà íà Äåéêñòðà.

Çàä. 4. Íåêà A å ìíîæåñòâî, a S ⊆ A×A è R ⊆ A×A ñà áèíàðíè ðåëàöèè íàä A. Íåêà:
(1) (∀a ∈ A)(∃b ∈ A)(b S a) (ò.å. âñåêè åëåìåíò íà A èìà S-ïðåäøåñòâåíèê)
(2) (∀x ∈ A)(∀y ∈ A)((x R y)↔ (∃z ∈ A)((z S x) & (z S y))) (ò.å. x è y ñà â ðåëàöèÿ R òî÷íî
òîãàâà, êîãàòî èìàò îáù S-ïðåäøåñòâåíèê)
Äîêàæåòå, ÷å:
(à) (0.25 ò.) R å ñèìåòðè÷íà.
(á) (0.50 ò.) R å ðåôëåêñèâíà.

Çàä. 5. Äà ðàçãëåäàìå ìíîæåñòâîòî A = {N,P(N),Z,Q}.
à) (0.40 ò.) Ïîñî÷åòå âñè÷êè äâîéêè 〈X,Y 〉 îò åëåìåíòè X è Y íà A, òàêèâà ÷å íÿìà èíåêöèÿ
f : X → Y .
á) (0.35 ò.) Íàïèøåòå âñè÷êè ðåäèöè, ñúäúðæàùè âñè÷êè åëåìåíòè íà A áåç ïîâòîðåíèÿ, è
òàêèâà ÷å âñåêè ïúò, êîãàòî X å ïðåäè Y , èìà èíåêöèÿ f : X → Y .


